

Випуск 2 з проблеми  
“Акушерство та гінекологія”  
Підстава: Рішення ПК  
“Акушерство і гінекологія”  
Протокол № 6 від 12.12.2003р.

ГОЛОВНОМУ АКУШЕРУ-ГІНЕКОЛОГУ  
УПРАВЛІННЯ ОХОРОНИ ЗДОРОВ'Я  
ОБЛАСНОЇ, СЕВАСТОПОЛЬСЬКОЇ ТА  
КИЇВСЬКОЇ МІСЬКИХ ДЕРЖАВНИХ  
АДМІНІСТРАЦІЙ

№ 15 - 2004

**МЕТОДИКА ЗАСТОСУВАННЯ ПРОТЕФЛАЗІДУ  
У ЛІКУВАННІ ДИСПЛАЗІЙ ШИЙКИ МАТКИ**

УСТАНОВИ-РОЗРОБНИКИ:

**ЗАПОРІЗЬКА МЕДИЧНА АКАДЕМІЯ  
ПІСЛЯДИПЛОМНОЇ ОСВІТИ МОЗ УКРАЇНИ,**

**УКРМЕДПАТЕНТІНФОРМ  
МОЗ УКРАЇНИ**

А В Т О Р И :

**Н.М.ВОЛОШИНА**

**Н.С.ЛУЦЕНКО**

**Л.І.ЗВАРИЧ**

**О.С.КАШЛАКОВА**

---

---

Інформаційний лист складено за матеріалами галузевого ДІФ  
України

**Відповідальний за випуск: проф. А.Р. Уваренко**

---

---

Підписано до друку 20.06.2003. Друк. арк. 0,13. Обл.-вид. арк. 0,08. Тир. 100 прим.  
Замовлення № 15. Фотоофсетна лаб. Укрмедпатентінформ МОЗ України,  
01004, м. Київ, вул. Жукова 21-а.

м. Київ

*Суть впровадження:* методика застосування протепфлазиду у лікуванні передпухлинних захворювань (дисплазій) шийки матки, які асоційовані з вірусними інфекціями.

Пропонується для впровадження в практику роботи лікувально-профілактичних закладів (жіночих консультацій, пологових будинків, гінекологічних відділень, онкодиспансерів) методика комплексного лікування передпухлинних захворювань шийки матки.

Запальні процеси та передракові захворювання шийки матки, які розвиваються на тлі вірусних інфекцій мають переважно латентний, хронічно-рецидивуючий перебіг захворювання, відрізняються довготривалістю, частими рецидивами після деструктивних методів лікування, призводять до небажаних наслідків в системі репродуктивного та соматичного здоров'я, що може сприяти розвитку неопластичних захворювань шийки матки. Дослідженнями останніх років встановлена вірусна етіологія раку шийки матки, тому у традиційні схеми лікування передпухлинних захворювань та початкових форм раку шийки матки все частіше включають препарати, які мають протівірусну, антипроліферативну та імунomodulatory дію.

З метою лікування герпетичної та папіломовірусної інфекції у жінок з передраковими захворюваннями шийки матки в передопераційній підготовці до деструктивного лікування та після нього пропонується використання протепфлазиду.

Протепфлазід (Екофарм, Україна)- протівірусний препарат рослинного походження - екстракт з флавоноїдами глікозидів диких злаків *Deschampsia caespitosa* L. та *Calamagrostis epigeios* L.. Одна крапля екстракту містить до 5 мкг флавоноїдних глікозидів.

Протепфлазід є активатором індукції ендogenous альфа- та гамма-інтерферону, стимулює макрофагальну систему, метаболічні та окисно-відновлювальні процеси в організмі.

Схема застосування:

Протепфлазід застосується per os у вигляді крапель (які нанесені на цукор або на шматочок хліба) за схемою:

I тиждень - по 5 крапель через годину після прийому їжі, тричі на день;

II- III тиждень - по 10 крапель через годину після приймання їжі тричі на день;

IV тиждень - по 8 крапель тричі на день.

Максимальна добова доза для дорослих складає 30 крапель.

Місцево протепфлазід призначається (у вигляді вагінальних тампонів на шийку матки в розведенні фізіологічним розчином 1:4) 2 рази на добу на протязі 2-х тижнів.

Після курсу лікування протепфлазідом слід проводити кольпоскопічний та цитологічний моніторинг, а також контроль ПЛР та ІФА. На фоні лікування протепфлазідом спостерігаються:

- зменшення виразності запального процесу на шийці матки. При кольпоскопічному дослідженні відзначається зменшення площі патологічного осередку, набряку епітелію шийки матки, що сприяє нормалізації процесу трансформації клітин, яке констатується при цитоморфологічному дослідженні;

- зникнення реплікації вірусів в клітинах багатошарового епітелія, що підтверджується полімеразною ланцюговою реакцією (ПЛР) та зменшенням титрів IgM до вірусів герпесу;

- покращення загального стану хворих: зменшення виділень, висипань, свербіння в перші тижні лікування, нормалізація загального відчуття та підвищення працездатності.

Після закінчення нео-адьювантного курсу лікування протепфлазідом та місячних хворим проводиться деструкція (кріодеструкція чи лазеровапорізація) дисплазії епітелію шийки матки.

Адьювантний курс терапії протепфлазідом призначається упродовж 4-х тижнів per os по 8 крапель тричі на день після деструктивного втручання.

Результати обстеження пацієнок з дисплазіями шийки матки після закінчення курсу лікування протепфлазідом свідчать про повну епітелізацію шийки матки через 4-5 тижнів без проявів вірусної інфекції, що підтверджується кольпоскопічним обстеженням, цитоморфологічними дослідженнями, результатами ПЛР та ІФА.

Безпосередні та найближчі наслідки лікування (через 3, 6, 12 місяців) дають підставу вважати доцільним та ефективним використання протепфлазиду в передопераційній підготовці та призначенні адьювантного курсу протівірусної терапії пацієнткам з передпухлинними захворюваннями шийки матки, що значно покращує результати лікування та являється профілактикою раку шийки матки.

За додатковою інформацією з даної проблеми звертатися до авторів листа.